

時評

抓「十四五」機遇要有緊迫感

國家「十四五」規劃宣講團昨日在港舉行首場宣講，深度講解和探討「十四五」規劃給香港帶來的新機遇，利港各界全面認識規劃，並思索如何通過自身優勢，更好融入國家發展大局。

港不同範疇的支持，進而謀劃香港藍圖，抓住機遇，是港未來發展的關鍵所在。對標「十四五」規劃，在國家發展戰略的推進中明確定位，善用中央對港支持政策，發揮自身優勢，積極主動作為，香港就能開創發展新格局。

要抓住「十四五」機遇，香港必須有緊迫感，展現落實的決心，坐言起行，將國家規劃的支持轉化為前行動力，將機遇和優勢化為發展成果。

地位，強化全球離岸人民幣業務樞紐、國際資產管理中心及風險管理中心功能；以及建設國際創科中心、亞太區國際法律及解決爭議服務中心、區域知識產權貿易中心，服務業高端高增值發展，發展中外文化藝術交流中心等方面，盡快取得實質性進展，滿足國家所需，彰顯香港所長。

寧吉喆：香港與內地共享共謀共拓 國家將予港更大支持



【香港商報訊】記者馮仁樂報導：國家「十四五」規劃宣講團到訪香港，首場宣講會昨日上午在政府總部舉行。國家發展改革委副主任寧吉喆透過視像致辭表示，香港長期以來，在國家發展進程中始終扮演著獨特而重要的角色。

而重要的角色。寧吉喆表示，香港同胞大力支持內地社會事業發展、脫貧攻堅和災後恢復重建，得到了內地民衆的廣泛讚譽。與此同時，國家亦為香港發展搭建了廣闊舞臺，在助推香港參與共建「一帶一路」、粵港澳大灣區建設、出台一系列便利香港居民在內地發展政策等方面提供巨大支持。



寧吉喆表示，「十四五」規劃綱要明確提出要保持香港長期繁榮穩定，支持香港鞏固提升競爭優勢，更好融入國家發展大局。

肯定本港國家發展中角色

寧吉喆指出，香港一直以來是內地參與國際貿易的重要夥伴，是「走出去」的重要橋樑，是重要外商投資來源地，亦是重要海外融資渠道，有效搭建了內地與世界交流紐帶。

冀為雙循環創新局面 寧吉喆提及，過去兩年受修例風波和新冠疫情影響，香港經濟社會經歷了艱難時期，不過隨着香港國

安法的深入實施，特區選舉制度完善，香港整體形勢穩定，態勢向前。今年上半年香港經濟表現強勁，剛公布的第二季度GDP同比增長7.6%，他相信在香港持續防疫抗疫及國家系列措施的支持下，香港經濟在下半年還將持續復甦。

「十四五」系列舉措鞏固港優勢

【香港商報訊】記者戴合聲報導：由國務院港澳辦、國家發展改革委、科技部、中國人民銀行等多個部門組成的國家「十四五」規劃宣講團23日起在香港展開相關系列宣講活動，宣講團當日上午在政府總部舉行首場宣講會後，下午到香港立法會舉行講座。

球離岸人民幣業務樞紐，具有得天獨厚優勢。中國人民銀行早在2003年宣布中銀香港作為全球首家人民幣清算行，香港金管局與人行當前人民幣互換規模達5000億元，具備充足的人民幣流動性保障。

給予任何地方同樣基礎設施的保障。他強調，香港背靠內地、面向全球是香港長期繁榮穩定的基因，那麼人民幣就是香港長期繁榮穩定的「血脈」。

助融入國家發展大局

國家發改委發展戰略和規劃司副司長胡朝暉表示，「十四五」時期，中央政府將繼續支持香港繁榮發展，「十四五」規劃積極考慮與香港發展的銜接，對支持香港發展提出一系列政策舉措，主要包括兩大方面：一方面支持香港做強內功，鞏固提升自身優勢。

中央重視本港科創工作

周誠君表示，一個聰明又理性的市場主體，會想方設法長期保值、規避匯率市場風險，而香港有足夠的條件和基礎，成為全球人民幣資產管理、增值中心及風險管理控制中心。

此外，國家科技部成果轉化與區域創新司副司長黃聖彪發表題為「國際創新科技中心建設」的主題演講，他稱香港是國家創新體系、國家戰略力量的重要組成部分，中央高度重視並支持香港科創工作。

議員指宣講會助掌握「十四五」精髓

【香港商報訊】記者馮仁樂報導：國家「十四五」規劃宣講團昨午在立法會出席「十四五」規劃的講座。立法會主席梁君彥表示，宣講會意義重大，讓中央官員對香港政策進行講解，讓議員有深入交流，直接近距離明白政策的內容。

家對香港的支持更是堅定而且是無間斷的。可深入了解國家發展戰略藍圖 梁君彥指出，今年是國家「十四五」規劃的開局之年，香港如何把握「十四五」規劃的機遇，融入國家「雙循環」的格局，積極推進粵港澳大灣區建設，是香港特區政府的重點工作。

多名立法會議員均在講座後表示，宣講會別具意義。其中，民建聯主席李慧琼表示，宣講會來港的時間合適，內容豐富，效果明顯。現時香港由亂入治，正是建設的時候，發展才是解決香港問題的核心。

「南向通」有望較快實現

胡朝暉續指，「一國兩制」是香港最大優勢，內地經濟繁榮是香港發展的最大舞台。香港既熟悉國內市場環境，又熟悉國際通行規則，既能成為國內大循環的重要參與者，也能在國內國際「雙循環」中發揮橋樑紐帶作用，成為重要促成者。



梁君彥表示，在「十四五」規劃綱要講座中獲益良多。

中國人民銀行金融研究所所長周誠君透露，跨境債券「南向通」有望較快實現，並指「理財通」、「滬港通」及「深港通」等機制安排，可令境內外資金往返香港及內地。他認為，內地金融機構在外匯市場衍生品方面比不上香港，香港金融市場在風險管理方面的第一任務是圍繞人民幣國際化，為全世界市場主體提供衍生產品，為他們控制好匯率風險。

冀早日通關落實政策

工聯會立法會議員姜美娟說，希望在目前良好的形勢下，香港其他問題能夠迎刃而解，立法會繼續協助特區政府施政，與內地保持良好互動關係。自由黨黨魁鍾國斌稱，稍後會再向港澳辦官員及特區政府提出，會否先讓香港部分行業例如航運、貿易、創科的專業人士先行通關，回內地準備「十四五」規劃及大灣區發展相關方面工作。